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Цели: познакомить детей со светлым праздником Пасха его 

особенностями подготовки, способами росписи пасхальных яиц.  

Задачи:  

Развивать у детей художественно-творческие способности.  

Развивать художественный вкус, эстетические чувства.  

Учить добиваться яркого колорита в узоре, ритмичного чередования 

знакомых элементов между собой, композиционного расположения по всей 

поверхности силуэта. 

Продолжать учить детей проявлять свою фантазию и воображение в 

придумывании узора и нанесении его на силуэт яйца.  

Воспитывать интерес к русской культуре, её истокам. 

Воспитывать любовь к культуре своего народа, его традициям, 

обычаям, обрядам. 

Области развития: познавательная, художественно-эстетическая. 

Материалы и оборудование: картинки с расписными 

яйцами, пасхальными куличами; листы бумаги, краски, кисти, стаканчики с 

водой, салфетки. 

Предварительная работа: беседа о праздновании Пасхи, рассматривание 

узоров яиц на изделиях и на картинках. 

Словарная работа: праздник, Пасха, крашенка, писанка, кулич. 

Ход занятия: 

Чтение стихотворения «Пасхальное яйцо» Татьяна Лаврова. 

Посмотрите, что за чудо, 

Положила мама в блюдо? 

Тут яйцо, но не простое: 

Золотое расписное, 

Словно яркая игрушка! 

Здесь полоски, завитушки, 

Много маленьких колечек, 

Звёзд, кружочков и сердечек. 

Для чего все эти краски, 

Словно в старой доброй сказке? 

Мама всем дала ответы: 

- Пасха – праздник самый светлый! 

А яйцо, известно мне, 

Символ жизни на земле. 

Появляется кролик. «Привет мои хорошие. Я так скучал по вам. А вы 

скучали? Я к вам пришёл в гости с подарком». Как вы думаете, что в коробке? 



Воспитатель: Здравствуй кролик. Мы обязательно откроем твой 

подарок, но прежде послушай стихотворение 

Показ картинки и чтение стихотворения. 

Как люблю я праздник Пасхи! 

Приготовлюсь к четвергу 

Бабушка яички красит, 

Я ей тоже помогу. 

На скорлупке хрупкой, тонкой 

Для людей, для красоты, 

Крашу кисточкой тихонько: 

Крестик, солнышко, цветы. 

В светлый праздник Воскресенья 

Подарю своим друзьям 

По яичку, с поздравленьем 

И скажу: «Раскрасил сам» 

Воспитатель: 

Ребята, как вы думаете, о каком празднике мы сегодня будем говорить? 

Какой светлый праздник мы скоро будем отмечать? 

(Ответы детей). Правильно ребята. 

Это Пасха. Раньше, на пасху, ранним утром, люди выходили на улицу 

посмотреть как «играет солнце» и по нему они предсказывали, какой будет 

урожай. 

«На Пасху небо ясное и солнце «играет» - к хорошему урожаю». 

«Если дождь – добрая рожь». 

«Если гром – к урожаю». 

С четверга, мы начинаем готовиться к встрече Пасхи – сначала убирать 

дом, а потом красим яйца и печем куличи. 

Что ты говоришь кролик? А тебя интересует «Почему мы красим 

яйца?» 

Потому что Пасха это день всеобщего равенства, любви и милосердия. 

Люди приветствовали друг друга словами «Христос воскрес», в ответ 

звучало «Воистину воскрес», трижды целовались, дарили друг другу 

крашенные яйца. Этот обычай очень давний; яйцо это знак жизни. Мы ведь 

знаем, что из яйца выходит живое существо. 

- Ребята как вы думаете Кто, вылупляется из яйца? (ответы детей). 

Цыплята, улитки, змеи, черепашки, пингвины и многие другие. 

На Пасху готовят специальную обрядовую еду. Как вы думаете, что это 

за еда? (Ответы детей). Она включает в себя пасху из творога, куличи и 

крашеные яйца. 



Давайте посмотрим, что принёс нам кролик. Ух ты - Это варённые яйца. 

Ты принёс их детям 

Кролик – да. 

Воспитатель – Тогда говори волшебные слова, чтобы у всех детей 

оказалось яйцо в руках. 

Кролик – ребята поставьте ручки вот так ладошками вверх, закройте 

глаза и скажите «Раз два три – яйцо в ладони прилети» 

Воспитатель - Ух ты, открывайте свои глаза. Берите свои яички вот так 

двумя пальцами. Давай мы его обследуем. Какой формы яйцо? Каким цветом 

оно? Какое оно по размеру? Какое оно на ощупь? 

Яйцо (на казахском) – это маленькое чудо, это символ жизни. Обычай 

красить яйца - уходит корнями в древность. Раньше считалось красное яйцо – 

символ солнца, нового дела, новой жизни. Яиц надо было изготовить много – 

для подарков родным и близким, для игр. И я предлагаю вам поиграть в одну 

из игр. 

Игра «Перенеси яйцо в ложке» : Берёшь яйцо, и кладёшь в ложку и 

бежишь с ним на кухню или в комнату наперегонки с родителями. Кто 

первым прибежал, тот победителем стал. Попробуем. Готовы? Я считаю. 1,2,3 

баста побежали. Молодец. Ты быстрее всех – молодец. 

Яйца окрашивали во всевозможные цвета, рисовали на них пейзажи, 

записывали даже свои мысли. Бытовало поверье, что яйца, сваренные в 

крутую, предохраняют от болезней, а скорлупу от яиц зарыть в землю на 

пастбище где пасли скот, это надежно защищало домашних животных от 

сглаза и всяких несчастий. 

Но самое главное, что вы должны запомнить, Пасха – день всеобщего 

равенства, любви и милосердия. Не обижайте младших, будьте внимательны 

и послушны старшим, щедры к бедным, добры к нашим четвероногим и 

крылатым друзьям 

Пусть в ваших душах царит любовь и милосердие 

Воспитатель: давайте выполним с вами небольшую зарядку. 

- Яйцо – это маленькое чудо, это символ новой жизни. Снесёт курочка 

яичко, и оно похоже на камушек – словно неживое, а в нём жизнь. Живой 

цыплёнок, который вылупится из яйца. 

Раскрашивание яиц - древний славянский обычай. Вот почему 

на Пасху принято дарить крашеные яйца и произносить слова Христос 

воскрес, Воистину воскрес! 

Раньше считалось красное яйцо – символ солнца, нового дела, новой 

жизни. Яйца красят в разные цвета. 

- Яйца, окрашенные в один цвет, назывались крашенками. 



Если на общем цветном фоне обозначались пятна, полоски, крапинки 

другого цвета – эти яйца назывались крапанки. 

А еще есть яйца – писанки. Они раскрашиваются от руки сюжетными 

или орнаментными узорами. 

- В пасхальную неделю люди ходят друг к другу в гости, дарят 

крашеные яйца и куличи, играют в пасхальные игры. 

Физминутка. 

Стол пасхальный накрываем, 

Веткой вербы украшаем. (Показ ладошками) 

Из печи несём куличики, 

А от курочки – яички. 

Дай нам, курочка, яичко простое, (Пальцами «пишут» по воздуху) 

Мы его распишем – будет золотое. 

Яйцо – символ жизни, любви и надежды! 

Нарядим яйцо в пасхальные одежды (Руки на поясе, повороты 

туловища) 

Своему дружку Егорке 

Нарисую мотылька. (Машут руками, как мотыльки) 

Без отцовской пусть без порки 

Будет жизнь его легка! 

Ну, а я подруге Оле 

Разрисую всё фасолью. 

Будет ей жених богатый, (Показ бровей, веснушек). 

Симпатичный, конопатый. 

А соседским близнецам нарисуем солнце. 

Пусть заглядывает чаще солнце к ним в оконце! (Круговые движения 

руками). 

Пальчиковая гимнастика. 

Красим яйца яркой краской (одну руку в кулак - яйцо, другой красим, 

К празднику Христовой Пасхи (делаем из ладошек солнышко, 

Дружно испекли в печи (печем ладошками) 

Кексы, булки, куличи! (загибаем пальчики по одному) 

- А сейчас мы с вами станем настоящими мастерами и сами раскрасим 

яйца. 

Дети садятся за столы и рисуют яйца на листе бумаги, а потом 

украшают их. 

Подведение итога: 

На ваших пасхальных яйцах получился яркий, красочный узор, ваши 

родные будут рады такому подарку, потому что он сделан от души. 


